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Az ellenzék és 
képviselőház.

Hatvankét ellenzéki képviselő kedden 
délben megkérte a házelnökséget, hogy 
hívja össze a képviselóházat. Mivel 
azonban ez a kérélem a házszabály sze
rint csak négy nap múlva teljesíthető 
a keddi napot követő negyedik napon, 
szombaton pedig az elnökség intézke
dése folytán fog összeülni a Ház, az 
ellenzék kérelme természetesen megké
sett s mint ilyen nem volt figyelembe 
vehető.

Az ellenzék már régebben hangoz
tatta, hogy össze kívánja hívni a Házat, 
de addig mókázott és taktikázott, amig 
elkésett vele. Éppen ezért alig hihető, 
hogv az ellenzéknek komoly szándéka 
volt a Ház összehívása, a nagyobb va
lószínűség a mellett szól, hogy ismét 
csak botrányt akart. Szándékosan elké
sett a Ház összehívásával, noha a kor
mány lapjai már régen hirdették, hogy 
az elnökség szombatra össze fogja hívni 
a Házat. Tudták tehát az elnökség szán
dékát, azt is tudták, hogy mikorra hivja 
az össze a Házat, igazán nem lett volna 
tehát nehéz dolog megelőzni az elnök
séget.

Igen ám, de igy nem lett volna skan
dalum, már pedig az ellenzék csak bot
rányt akar. Mert hogy a Ház az elnök
ség által összehivatott, máris arról be
szélnek, hogy ők ezt az összehívást nem 
veszik tudomásul, miután a házszabályok 
értelmében az elnökség által egybehívott 
ülésen ők csupán a napirend megálla
pításakor kérhetnek szót, ezt is csak 
négy szónok teheti, ez pedig nem az a 
botrány, amit ők kerestek. Éppen ezért 
lapjaik most nyíltan hangoztatják, hogy 
már nem is bizonyos, vájjon bemennek-e 
a Ház ülésére, vagy sem ?

Ha volt valaha ügy, amely világosan 
és félre nem érthetően mutatta az ellen
zék komolytalanságát, hát ez határozot
tan az. Hónapokon keresztül hirdették, 
hogy veszélytől környezetten a munka

párt támadásának volt kitéve. Szavaltak 
a saját sérelmeikről s minden alkalom 
mai kijelentették, hogy ők a többséggel 
nem tanáaskoznak.

Most egyszerre azonban egy alapta
lan vádaskodásból kifolyólag úgy látták, 
hogy nagyszerű alkalom kínálkozik a 
botrány rendezésére. Úgy látták, hogy 
ha bemennek a Házba, megint szájas- 
kodhatnak, felháborodhatnak. S amit 
nem tettek meg a szerintük veszélyben 
levő hazáért és alkotmányért, most meg
tették a botrányért. Nem követelték 
már az őrség eltávolítását, jsem a kor
mány elnök távozását, de még a resti- 
tutió in integrum sem jutott eszükbe. 
Botrányt lehet csinálni : ez elég volt 
nekik arra, hogy a bemenetelről tanács
kozzanak.

Ezek ők 1 Mert nem igaz az, hogy 
ha mást bemennek, sérelem esik szólás
jogukon. Dehogy is esik 1 Beszélhetnek 
eleget, elmondhatnak mindent, amit 
akarnak, módjukban van érvényre jut
tatni álláspontjukat. Csak éppen komé- 
diázniok, hecceket csinálniok nem lehet. 
Ebben állja utjokat az uj házszabály, a 
megcsufolt és gyűlölt — uj rendszer.

A városi képvi
selőválasztásról.

A városi törvényhatósági bizotság 21 
tagjának mandátuma ez év végével le
jár. A most belépő városatyák mandá
tumukat hat év előtt, tehát még a ko
alíció fénykorában nyerték, amikor a 
tulipán és az ehhez hasonló népboldo- 
gitó jelszavak virágkorukat élték. Váro
sunk 67-es elemei már akkor aggoda
lommal látták a koalíciós uralom pusz
tító hadjáratának felvonulását, de intő 
szózatuk belefult a koalíciós jelszavak 
megtévesztő és a polgárság felhevült 
lelkűidét megrészegítő, mámoros zajába

Az egymásra torlódó események a 
67 es párt híveinek sejtelmeit és vára
kozásait igazolták. A koalíció elveiből 
nem lépésről lépésre, hanem valósággal 
ugrásszerűen engedett. Nem volt előtte 

semmi szent, csak a hatalom megtar
tása. Programmjából, jelszavaiból sem
mit sem valósított meg, a helyett azon
ban a polgárságra egyik terhet rakta a 
másik után és végre a saját maga ké
szítette koporsójába az utolsó szeget a 
hírhedt kvóta emelésével verte be.

A város polgárai — a perifériákon 
is — a legutóbbi orsz. képviselőválasz
tást hozsannával fogadták. A polgárság 
feleszmélt, kijózanodott és a koalíciós 
jelszavak vasbilincseit lerázta magáról.

Az uralomra jutott városi munkapárt 
egyik karjával a városban még mindig 
kisértő ellenzéki maradiság és nemtö
rődömség ellen küzd, a másik karjával 
pedig a város fejlődésének útjait egyen- 

; geti fent és lent. Ezen munkájának kö- 
‘ szönhető, hogy a törvényszék visszaál

lításának eszméjét, amelyet a koalíciós 
párt itt csendben eltemetett, a sírjából 
kiemelte és azt állandóan napirenden 
tartja, hogy a városi színház építésére 
állami szubvenciót kieszközölt, hogy a 
koalíciós vizek hullámai által hányt-ve- 
tett város hajójának vezetésére biztos 
iránytűt adott, amikor a városfejlesztési 
programmot megalkotta és hogy a vá
rosi hatóságot az ezek megvalósitására 
irányuló tevékenységében állandóan tá
mogatja és elősegíti.

Az ellenzék maradisága mellett csak 
újak az ellenzéki jelszavak A »nemzeti 
jelszavak hirdetői most a »radikálizmus« 
uj kothurnusát öltik magukra és ebben 
járnakkelnek a fórumon, mig mások 
még mindig a régi kuruckardokat vil
logtatják a kezükben és igy toboroznak 
híveket — régi szinjátékukhoz.

Meg vagyunk győződve, hogy a vá
ros polgársága, mely a legutóbbi orsz, 
képviselőválasztáskor is helyesen mér
legelte a helyzetet és a munkapárt 
zászlaját vitte diadalra, a most közelgő 
bizottsági tagválasztásokon is a reális 
politikát követő, fantomokat nem ker
gető, de alkotó munkát létesítő és az 
ellenzék maradisága ellen küzdő mun
kapártnak jelöltjeit fogja támogatni és 
tántorithatlan a hitünk, hogy a válasz
tások a munkapárt győzelmét fogják 
hirdetni.

A helyi munkapárt győzelme a város 
igaz érdekeinek záloga.

Ma bajnoki futballmeccs a Szegedi MTE.-iel í{
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Liceális előadások.
Intenzív analfabétaoktatás.

Baja, okt. 25.
A bajai SzahadliC'ális bizottság, amely mű

ködésével az elmnlt évben igazán szép ered
ményt ért el, mostanában készíti elei az idei 
előadásokat. A Liceális bizottság működéséből 
ki kell emelnünk az analfabéták oktatását, 
amelyet az idei program rendkívül komoly 
alapokon intenziven akar végezni. Az analfabé
ták oktatása kulturális szempontból elsőrendű 
fontosságú, épp ezért a bizottság elvárhatja, 
hogy ily arányú működésében a városi ható 
ság tőle telhetőleg a legmesszebbmenő támo
gatásbán részesítse. E támogatás főkelléke az 
volna, ha a városi hatóság a Baja területén 
lévő analfabétákról pontosan összeállított törzs 
könyvet vezetne, amely a bizottságnak kiváló 
segítséget nyújtana amellett, hogy egyben 
tükréül szo'gálna az analfabetizmus minden 
kori állásának.

A bizottság egyébként az idei előadások 
folyamán az analfabéták oktatását kivonja a 
központból s a tanyákra, a Józsefvárosba, 
sztjánosra, a vöröskereszttéri és alsóvárosi is
kolákba telepíti, szóval oda, ahol legtöbben 
vannak azok, akik az oktatásnak hasznát ve
hetik. — Az analfabéták oktatása m-illett az 
alsó elemi osztályok részére is rendeznek is
meretterjesztő előadásokat.

Egyebekben, mint értesülünk, összesen 20 
előadást vett a bizottság tervba s ezek közül 
15 öt az Ipartestületben, ötöt pedig a főgim
náziumban tartanak meg. Az előadók a tő
gimnázium, a tanítóképző és a polgári iskolák 
tanári karából s városunk intelligenciájából ke
rülnek ki. Érdekes újdonságként fognak azon
ban hatni, a vidéki előadók. Egy előadást 
ugyanis Ispánovits E. főváiud tanár fog tar 
tani az ezertó országa címen, vetített képek 
kíséretében. Hasonló érdekességre tarthat szá 
mot a másik előadó Hermann Antal kolozs
vári egyetemi tanárnak, ismert etnográfusnak 
Boszniáról szóló előadása. Mindakét előadónak 
országosan ismert neve és tudása nagy értéket 
fog adni a két előadásnak, amelyet a bajai : 
intelligens publikum bizonyára szívesen hall- | 
gat meg.

Az előadás sorozatok teljes programmját ' 
egyik legközelebbi számunkban fogjuk hozni. 
A liceális előadások, amelyeket már most is j 
az'ismeretekre vágyó művelt közönség figyel
mébe ajánlunk, valószínűleg november hó kö
zepén kezdődnek meg.

HISZ
— Sohnetzer Ferenc kitünte

tése. Schnetzer Ferenc vezérkari ezre
dest, kiváló földinket, akinek karriérje 
a páratlanul gyors emelkedést mutatja, 
a napokban újabb kitüntetés érte. A 
szász király ugyanis a »Konturkreuz 
des Albrechts Orden«-nel tüntette ki, a 
lipcsei em'ékünnepen pedig öt is bemu
tatták Vilmos császárnak. Schnetzer 
újabb kitüntetése Baján, ahol csak tisz
telői vannak, őszinte őrömet keltett.

— Repülőgép Baja fölött. Ma 
délben nyugatról keleti irányba mintegy 
4—500 méter magasságban egy repü
lőgép röpült át Baja fölött. A Baján 
még ritka látványnak sok nézője akadt.

— Lemondás. A bajai közkórház jeles 
képzettségit főorvosa, dr. Raijz Sándor beadta 
ezen állásáról való lemondását. Ezen lemon
dás folytán a közkórház főorvosi állása meg
üresedett és betöltésre vár A kinevezés joga 
a főispánt illeti m’g és igy a döntést a fő- 

; ispán bölcs belátása szerint fogja eszközölni. 
1 Meg vagyunk győződve, hogy a kinevezés a 
i a közkórház érdekéhez, a köz javához és a 
■ kóiházi főorvosi állás fontosságához fűződő 

szempontokat érvényre fogja juttatni.
A Bujái Jótékonycélu Leányeg-ylet

1 titkára a következő levelet küldte be lapunk
nak: Igen tisztelt Szerkesztőségi B lapjuk 

: f. hó 23 11 i számában a Jótékonycélu Leány 
egyesület tisztikaráról megjelent közlemény 
nem fedi a valóságot, mert sz abban közölt 
közgyűlésen titkos szavazatok alapján csak a 
tisztikar jelöltjeit állapították meg és ennek 

: eredményéről az egyesület még hivatalosan 
nem nyilatkozott. Az Önök értesülése csupán 
téves magáninformáción alapul, amiért kérem 
a nevezett közlemény rektifikálása céljából 
jelen soraimat közölni. A Bajai Jótékonycélu 
Leányegyesület megbízásából, teljes tisztelettel 
dr. Scheiber Leó ezidei titkár.

— Tojás elkobzás. A rendőrség a mai 
hetivásáron több kosár romlott tojást kobzott 
el a kofáktól, akiket szigorúan megbüntetett.

— Furfangos e30t. Hauk Ádám csátaljai 
gazda a napokban véletlenül kocsijával neki 
hajtott a Szent István-téren levő s a város 
tu'ajdonát alkotó szemetes ládának s összetörte 
azt. Amikor azonban nyugodtan tovább akart 
hajtani, előállt Jaszlics András bajai lakos s 
elaposan leszidta Haukot, mert tovább akart 
állni s azt állította, hogy a szemetes láda az 
övé. volt. Kártérítés fejében 5 koronát, azért 
pedig, hogy nem jelenti fel Haukot sebes haj
tás miatt 2 koronát, összesen tehát 7 koro
nát csalt ki a megrémült Hsuktól. Jaszhcs 
Hauk távozása 'után jót nevetett a sikerült 
üzleten s nem gondolta, hogy az ügynek foly
tatása is lesz. Hauk azonban később gyana 
kodni kezdett s a rrr.dőrségen szerzett infor
mációt a szemetesláda tulajdonosára vonatko
zólag. Amikor persze megtudta, hogy a láda 
a városé, legott feljelentette Jaszlicsot csalás 
miatt a rendőrségnél, a leszidásért p.’dig a 
járásbíróságnál indított beszüietsértési pert.

— Vatőgép munkája. Sámán Ferenc 
szeremlei földbirtokos a vetőgépét tisztogatta 
s e közben a gép kerekei alá jkerült s súlyo
san megsebesült. Komoly .sérüléseivel a bajai 
közkórházba szállították,

— Az adóbejelentósek határideje. Az
1914. évre az adókivetést a régi törvény alap
ján elrendelte a pénzügyminiszter. Novembcr- 
berben be kell adni a gyár alkalmazottak és 
segédek fizetéséről szólő adóvallomást és a 
házbérvallomást, január 20 ig a tökekamatadó 
és a 111. osztályú adóvallomásokat, január 
30 ig a tehervaliomásokat és a IV o. kereseti 
adóvallomásokat, márciusban a haddijat és 
júniusban a legyveradó oallomást.

— Tanfolyam szölömunkások kiképzé
sére Kecskeméten. A kecskeméti vincellér
iskolában szőlőmunkások gyakorlati kiképzése 
végett tanfolyamot tartanak, amely a jöző évi 
január hó 7 ik napján kezdődik és november 
30 napján ér véget A felvétel iránti kérvénye
ket november hó 15 napjáig kell beadni az 
iskola igazgatóságánál. Ép, egészséges, kato
nai, illetőleg állítási kötelezettségüknek eleget 
tett, kifogástalan magaviseletü olyan jelent
kezőket visznek fel, akik magyarul Írni és 
olvasni tudnak. A tanuló munkások teljes 
ellátást és havonkint 10 koronát kapnak.

— Becsületes megtalálók. Juhász Antal, 
Molnár István és Ikotias Mihály a Damjanich 
utcában egy 5 méteres ponyvát találtak, ame
lyet jogos tulajdonukként megtartottak. A 
becsületes megtalálók jutalmát a rendőrség 
fogja kiszabni.

— Elgázolt kisgyerek. Faldum János, a 
bajai határban luvő cserepespusztai lakos 5 
éves Ádám nevű fia künn játszadozott a na
pokban a tanya előtt elvonuló országúton. A 
játékba elmerülve, nem vette észre a fiú, hogy 
egy kocsi közeledik az országúton, valószínű
leg a kocsiról sem látták a porban játszadozó 
gyereket, mert keresztül hajtottak rajta és a 
kocsi kerekei átmentek gyönge lábán. A gye
rek az ijedségtől és nagy fájdalomtól jajgatni 
kezdett, majd elájult és fekve maradt az ut 
porában. A kocsin ülők látva a szerencsétlen
séget, amit gondatlanságból okoztak, gyorsan 
elhajtattak, anélkül, hogy az elgázolt gyerek
nek segítséget nyújtottak volna. Délben haza
jöttek a munkából a fiú szülei is, akik hosz- 
szabb keresés után akadtak rá néhány száz 
lépésnyire a lányától az utón. Ott feküdt alél- 
tán az ut porában. Bevitték alanyára, eszmé
letre téritették és minthogy látták, hogy a 
gyerek jobb lába van eltörve, koesira fektet
ték és behozták a bajai közkórházba, ahol 
most ápolják. Az esetről jelentést tettek a 
rendőrségen, mely megindította az eljárást az 
ismeretlen tettesek ellen.

— Fontos tényező ragályos betegségek 
elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres 
ápolása. Ma már általánosan tudott dolog, 
hogy minden fertőző betegség parányi bakté
riumok révén terjed el és ezek szaporodásá
hoz a szájüregben ahol romlott fog vagy 
gyökér is van kedvező talajul szolgál. A száj
nak rendszeres tisztántartása és a fognak 
mechanikai tisztítása valamely jól bevált fog
ápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Ka- 
lodont megedződik a foghus a fogak tiszták 
egészségesek, fehérek maradnak és a betegsé
get elkerülhetjük mert a legújabb kutatások 

i szerint a baktériumok okozzák pl. a torok
gyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet 

■ eléggé utalni azokra a káros következmőnyékrel 
melyek a fogak ápolásának az emésztés any- 
nyira fontos és nélkülözhetetlen szervének 
elhanyagolása folytán állanak elő. üllőt Förberg 
doktor Stockholm kimutatja, hogy 73°/, a 
caries betegeknek baját az elhanyagolt fogai
nak köszönhette. A fogak rendszeres tisztítása 
minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó, 
bevált és elismert szerrel, mint amilyen a 
Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

— Legizlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté
ben lehet venni. Ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felül a vevőket.

— Köztudomású, hogy köhögés, rekedt
ség és elnyálkásodásnál legbiztosabban halnak 
a világhírű Egger féle Mellpasztiliák, melyek a 
gyomrot nem rontják és kitűnő ízűek. Kap
hatók minden gyógyszertárban és drogériában. 
Doboza 1 K és 2 korona. Próbadoboz 50 f.

— T. Olvasóinknak. Aki vérszegénység
ből eredő bajokban, sápkór, gyengeség, étvágy
talanság, gyomorbajban szenved, aki sovány, 
testileg fejletlen, aki gyermekeinek izmosodását 
kívánja, aki súlyos betegségen esett át, annak 
a KRIEGNER féle TOKAJI CH1NA VASBOR 
kell, mely az összes vaskészitmények között 
az első helyen áll és az orvosok is rendelik 
évtizedek óta. Üvegje 3 kor. 20 fillér a gyógy
szertárakban. Póstai szétküldés naponta után
véttel vagy a pénz előzetes beküldése után 
KRIEGNER GYÓGYSZERTÁR Budapest, 
Kálvin-tér. 1662b.
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SZÍNHÁZ
Kedden a Mumus a vígszínház újdonsága

ment félig üres híz előtt. Pedig úgy a darab, kát az Alhenatum Könyvtár a maga 1 ko-
mint a szereplő személyek megérdemelték 
volna a telt házat. Úgy látszik színház, mozi, 
büvészestély sok a kevésigényüeknek.

Szerdán A csodagyermek >vörös< da
rab került színre. Francia termék, ismét a 
vígszínház műsorából és ismét elég gyér pub 
likurn előtt. A jelenvoltak azonban kitünő-.n 
mulattak. Gyurkó Ilonka, Arany O ga, Nagy 
Dezső, Bodnár Ferenc, Kis Pál József és Sár 
Lady a titkár valóban művészi ensemble volt 
és sajnáljuk a távollevőket, hogy megfosztják 
önmagukat a pompás játék élvezésétől

Csütörtökön a Gólya cimü bohózatot ad
ták. Kertész Lajos felléptével, aki újra bi
zonyította, hogy vérbeli színművész. A többi 
szereplőknek is bőven kijutott a iapsból és 
elismerésből. A közönség — dacára Kertész 
fellépésének — még mindig tartórl.odó. H»j 
de kellene áilar.dó színház meg kultúrpalota 
No de ne nevessünk. Elég szomoiu.

Pénteken a 
játszották.

Vasgyárost zónaelőadásban

** ♦
Virányi Sándor a vígszínház 

amire előre is
.Legközelebb 

ifjú művésze vendégszerepel, 
felhívjuk a közönség figyelmét. Virányit ismeri 
a bajai publikum kezdő szinészkorából, remél 
jük annál szívesebben fogadja most mikor mint 
n főváros egyik legelőkelőbb színházának már 
is sikereket aratott müvésztagját láthatja vi
szont. Az igazgató, amint látható, mindent 
elkövet, hogy élvezetes műsorral szolgáljon.

dr. st.

IRODALOM
Kellermann : Az alagút. Mi tette Keller- 

mannak ezt az uj könyvét az utolsó évtizedek 
legolvasottabb regényévé? Minek köszönheti 
rendkívüli sikerét ? A tárgyának és feldolgo 
zása módjának. Tárgya : a technikának a ter
mészet minden akadályán való diadalmasko
dása. Olyan alagutat sikerül megteremtenie, 
mely az Ovilágot összeköti Amerikával és a 
melyen át huszonnégy óra alatt juthat cl az 
ember egyik világrészből a másikba. A regény 
hőse nem is Mac Allan, a nagyszerű terv zse
niális kigondolja és megvalósítója tulajdon
képpen, hanem a technika szolgálatába sze
gődő pénz és munka. A munkát Mac Allan 
irányítja, a pénzt Wolfssoon, a szentesi halott
néző fia, ki a világ egyik legnagyobb finánc 
kapacitásává vergődött fel és ki varázslatos 
erővel vonzza a pénzt a világ minden részé
ből a Tunnel-szindikátus pénzszekrényeibe. Mac 
Allan a tengert, a sziklákat kényszeríti meg
hódolásra, Wolfsoon a pénzt. Gigászi küzdel
met folytat mindakettő. És ennek a küzde
lemnek történet, Kellermann regénye. Meg
rázó, idegfeszitő, tragikus, nagyszerű mozzana
tokban gazdag történet. A természet ellentáll 
és egy szörnyű katasztrófa után, mely három
ezer ember életébe kerül, egy ideig győzni is 
látszik. Mac Allan egész munkája pusztulni keseriiviz Az elrontott gyom

rot 2-S óra alatt 
tejesen rondbe- 

hossa.
Kis üveg 40 f. 
Nagy üveg 60 f.

j BC- Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban éa Jobb füezerüzletben. -dB®

látszik. Ö maga is kellemetlenségekbe sod
ródik. De akaratereje mindent legyőz. A munka 
újra megindul, az alagút elkészül. A hatalmas 
konc pcióju és meséjében is érdekfeszitő tnun- 

róna 90 filléres köteteiben tette most a ma
gyar olvasóközönség legszélesebb rétege 
számára is hozzáférhetővé. A fordításban ott 
ragyog Kelh rmann stílusának minden szép
sége. A páratlanul olcsó magyar kiadás bori- 
téklapját B sch Árpád megragadó és jellemző 
illusztr ációja díszíti.

Szerkesztői üzenetek.
Carmen. Verse közö h tétlenül rossz.

N y i 1 t t é r *

a légutak
megbetegedésénél, 

a garat éa hörgök 
hurutjánál, tüdő- éa 

mellhártya-gyulladásnál.

Foa-Krém

Szájvíz

») Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé 
get a szerkesztőség.

IavÉiiiióite
használjákm

nyálkásodás görcsös és 
tzamárköhögés ellen a 
hurut, rekedtség, el-

I I I a 3 fenyővel. I I I 
ni n közjegyzőleg hitelesi- íl Ilii ,ett bizonyítvány or- 
UAUU vosoktól és magáno
soktól kezeskedik a biztos 
sikerért, aro íkivül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 fül. :: Kapható : 
Gelringer J Gyarmati Emil 
Lovassy ö. Makray László 
gyógyszertárában BAJA.

*
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Reggelizés elöLt félpohár 
SCHMIDTHAUER-féle 
Használata valódi áldás gyomorbajo
soknak, szókszorulásban szenvedőknek.

26101/1913. kig. szám.
A városi adóhivatal beterjeszti a legtöbb 

adót fizetőknek 1913 évi névjegyzékét.

ZZatározeit-
A névjegyzék az 1886 évi XXI. t. c. 25. §. 

rendelkezéséhez képest 8 napra közszemlére 
kitétetik, ezen határidő után pedig törvény- 
szerüeljárás végett az igazoló választmánynak 
kiadat ik

Baja, 1913. október hó 24.
Polgármester helyett:
Erdélyi főjegyző.

26101/1913. kig. szám.

Hirdetmény.
Az 1886 évi XXI. t.-c. 25 § ának rendel

kezéséhez képest a legtöbb adót fizető törvény 
hatósági bizottsági tagoknak névjegyzéke 
minden évben kiigazítandó lévén, (elhivatnak 
mindazok, akik Baja város területén élvezett 
jövedelemre kirótt állami egyenes adó után a 
városi legtöbb adót fizető bizottsági tagoknak 
1914. évi lajstromába vaió felvételre magukat 
jogosítottaknak vélik, hogy az igazo'ó választ
mány által folyó évi november hó 4 ik nap
ján délután 4 órakor a városi székház 2 ik 
számú tanácstermében tartandó ülésen a tör
vény által nyújtott jogok és kedvezmények 
iránti igényt iket szóval vagy Írásban annál 
bizonyosabban előterjesszék, mert a kitűzött 
határidő után az 1914 évi névjegyzék az adó
hivatali adi.ok alapján fog összeállittatni.

Az adóhivatali I imutatás a fenti határidőig 
a főjegyzői hivatalban délelőtt 8 —11 óráig 
betekinthető.

Baja, 1913. október 24.

Polgármester helyett:
Erdélyi,

főjegyző.

MEGJELENT I 
i

és Itt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

FIDIBUSZ 

g legújabb száma 
Ára 12 fillér.

— A Szent-István tér 5. sz. há- 
zamban a Nemzeti Szálloda 
tőszomszédságában egy

—

bolt,
mellékhelyiségekkel együtt 
KIADÓ.

— 1792 Stern Vilmos. —
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18988 1913. kig. szám.

jÁrlejfési hirdetmény.
A városi középületek ereszcsatornái helyre

állítási munkái biztosítása végett a városi gaz
dasági hivafa'ban folyó évi november hó 3 
(harmadik) napján délelőtt 11 órakor árlejtés 
lóg tartatni alulírottnál betekinthető feltételek 
mellett.

Baja, 1913 október 23.

Weisz Nándor
tanácsnok.

gZBxésdsr-féle 
’yyomor-cseppek 

ezelőtt Jtáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak 
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar
tásban. E cscppeknek utolérhetetlenül 
jóhatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomorrontás, gyo
morégés székrekedés, fej- és gyo
morgörcsök, émelygés, szédülés, 
álmatlanság, kóllka. vérszegénység 

sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1’60, kis üveg 90 
fillér. 6 üveget K 5’40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küld franco 

BRÁDY K. gyógyszertára a Magyar királyhoz 
Becs I. Fleiscbinartt 2. Dcuot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mái iacclli Szűz Má
riát ábrázolja vörösszinü karion csomagolásra és 
az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436ORIENT-szálloda

Budapest VII. Rákóczy-ut 42. 
A Nemzeti színház áteilenében.

Újonnan berendezve. A város 
központjában. A keleti és 

ny ugjati pályaudvartól 5 
perc a villamoson. Szo

bák 3 k. tói feljebb 
Hosszabb tartóz
kodásesetén ár

engedmény. 
Szives pártfogást kér : 

SCHAAR

Ngr'otnvtvtz Kolltf A

íz.

I

25493/1913 ad.

Hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság által 

az 1913/14. évre 91512/11. szám alatt érvé
nyesített fegyveradókat magukban foglaló laj
stromok a városi adóügyi hivatalnál folyó évi 
október hó 24 tő! 31-ig 8 napi közszemlére 
kitéve vannak.

Miről a lakósság azzal értesittetik, hogy a 
fi nti napok alatt a kivetéseket megtekintheti 
s az 1883. évi XLIV. törvénycikk 16 §-a 
alapján mindenki, akinek a kirovás ellen ész
revétele van, felszólsmlással élhet.

Felszólamlás! batáridő azokra nézve, kik a 
kérdéses adóval nem első Ízben vannak meg
róva. a közszemlére történt kitételt követő 15 
nap ; az uj adózókra nézve p dig az adónemek 
az adókönyvecskéibe törtéirt bejegyzést követő 
15 nap.

Ezúttal is figyelmeztetem a saját érdekében 
az adózó közönséget, hogy adól.önyvecskéjé- 
ben eddig a kivetett folyó évi adókat a városi 
adóhivatalban Írassa elő, hogy a netán serei 
mes kirovás ellen kellő időben jogorvoslattal 
é hessen

Baja, 1913 évi október hó 23
Dr. Móder Géza

tanácsnok.

i

i

s. k.

8941/1913. tkv. szám.

.Árverési hirdetmény.
A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az árverést 
Makk Géza hercegszántói lakos árverési vevő 
veszélyére és kárára a bánatpénzének elvesz
tése mellett Balog Károly hercegszántói lakos 
javára 300 korona tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a szabadkai kir. 
törvényszékhez tartozó, a bajai kir. járásbiró 
ság területén lévő, a hercegszántói 2103. sz. 
betétben A. -f- 2 sorsz. 548/3/a. hrsz. házra 
és Szenti Péterné Fontányi Borbála nevén á':ó 
530/c. hrszámu házas beltelekre az árverést 
907 koronában azonnal megállapított kikiál
tási álban elrendelte és hogy a fennebb meg
jelöl' ingatlan az 1913. évi november hó 8. 
napjának délutáni 4 órakor Hercegszántó 
községházánál megtartandó nyilvános árveré 
sen a megállapított kikiáltási ár 2/3-án alul 
eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 
1881. évi LX. t.-c. 42. § bán jelzett árfolyam 
mai számított és az 1881. évi november hó 
1 én 3333. ez. alatt kelt igazságűgymiuiszteri 
rendelet 8. § bán kijelölt óvadékképt-s érték 
papiban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 
1881. évi 170. §-a értelmében a bánatpénz
nek a bíróságnál történt előleges elhelyezésé
től kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

A bajai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság 1913. aug. 31.

dr. Kosa s. k
1802 kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: Varga kir. tkvezető

I

I

i

BELEK.
A közeledő házi sertésölésekhez ajánlunk min
dennemű osztályozott, szárított, sózott marha- 
o o belet, sózott sertés és juhbelet o o

KIENAST és BAUEBLEIN
Budapest, IX. kér. Svetenay-utea 21. az.
Sürgönyeim: Kie.nastef Budapest. Telefon 

József 6 -28. Alapittatott 1870.
1799

Uj szállítási vállalat.
Van szerencsém a n é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy Baján Tóth Kálmán 
utca 27. szám alatt 

szállítási vállalatot
létesítettem Elvállalok mindennemű vasúti és 
hajózási fuvarozást valamint bútorszállítást és 

egész költözködéseket 
utányos ár mellett. Amidőn gyors és meg
bízható kiszolgálásról biztosítom a t közön
séget, egyben nagybecll támogatását kérem és 

vagyok kiváló tisztelettel

Manhold-féle szállítási vállalat
Baja, Tóth Kálmán u. 27.

Telefon szám: 192. 1801.

Pacocrcolin-PEARSON.
Egy erős hatású fertőtlenítőszer, különleges angol 
anyagból előállítva, nélkülözhetetlen minden ház

ban és Istállóban.
Állandó használata által megóvjuk 
magunkat fertőző betegségektől.
Kérjük az állatorvos véleményét az istálló rendsze

res fertőtlenítésének értéke felöl!
MT**  Mindenütt kaphatói

Óvakodjunk értéktelen utánzatoktól és kérjük 
határozottan

PACOLIN- 
PEARSON-t g csakis ilyen ól- 

I mosott dobozokban.

í

S Legolcsóbb fertőtlenítse!
Csak Pearson-féle készítményt használjunk.

PACOLIN MEDOL CREOLIN
1 kg K 1’50 (rüh elleni axer) 100 gr 60 f, 1 kg K 2*40  

Mindenütt kitüntetve!
Utóbbi kitüntetések: Arany érem és tiszteletdij Turin- 

ban, Drezdában, Brüssel, Rio de Janeiroban.
Használati utasítás és vélemények sok évi haszná

lat eredményeiről a lerakatnál kaphatók.—————M——WWI—á IJ LMI JlMzae i 

Raktár: gyarmati Emil gyógyszertárában.

B0LiNDER™“.‘i|
és azok alkatrészei kizárólag §ÁNYOS IMRE EX.! 

BUDAPEST, VI PODMANICZKYUTCZA 17. | 
-----------  Telefon 12-76. -............ - || 

Legkitebb nyeriolajszükséglet 1-----------Jutányos áraki......................... ■
Feltétlen Jótállási Kedvező fizetési feltételek! "

Hírfen díjtalan felvilágosítást ás ingyen árjegyzését.

te* ■iwiíffWfciíffi


